
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates 
des Marktes Zeitlofs 

am Dienstag, 09. Januar 2024, um 19:00 Uhr 
im Sitzungszimmer des Rathauses 

 
 

 

TOP 01 Genehmigung der Niederschrift vom 19.12.2023 - öffentlicher Teil 

 
Der Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 19.12.2023 – öffentlicher Teil – wird 
zugestimmt.  

 

TOP 02 Information des Bürgermeisters über den aktuellen Sachstand zur geplanten 
Fulda-Main-Leitung P43 und den Präferenzräumen für die Leitungen DC41 
und DC42 

 
Bürgermeister Hauke erklärt zum Projekt P43, dass die gemeindliche Stellungnahme vor Silvester 
versandt wurde. Im Rahmen der Stellungnahme wurde gefordert, die Leitungen im Rahmen der 
Erdverkabelung durch das Gemeindegebiet zu verlegen.  
Aus Reihen der Bürgerschaft gingen rd. 700 Stellungnahmen ein, welche gesammelt an die 
Bundesnetzagentur übermittelt wurden. Jetzt gilt es die im Juni zu erwartenden Ergebnisse bzw. 
Festlegungen der Bundesnetzagentur abzuwarten.  
 
Hinsichtlich der Stromtrassen DC41 und DC42 ist die gemeindliche Stellungnahme bis zum 
29.01.2024 bei der Bundesnetzagentur einzureichen. Bürgermeister Hauke appelliert an die 
Gemeinderatsmitglieder bis zum 19.01.2024 Vorschläge zu unterbreiten, wie sich die Gemeinde hier 
weiter positionieren soll. Die Maßnahmen sind zwar als Erdkabelprojekte geplant, die Eingriffe in 
Natur und Umwelt werden trotzdem sichtbare Spuren im Gemeindegebiet hinterlassen. Am 
12.01.2024 ist über den Rhönlink e. V. ein Gesprächstermin mit Vertretern des bayerischen 
Wirtschaftsministeriums anberaumt, weitere Termine bei Vertretern aus der Landespolitik und der 
Bundesnetzagentur sind beabsichtigt.  
 
Eva-Maria Weber regt im Rahmen der folgenden Diskussion an, das Wolfsvorkommen im Rahmen der 
Stellungnahme mit anzuführen.  
 

TOP 03 Behandlung Bürgerversammlungen 2023 

 
Die Niederschriften der Bürgerversammlungen vom 09.10.2023 im Sportheim Zeitlofs und vom 
15.11.2023 im Steinernen Wirtshaus wurden den Gemeinderatsmitgliedern mit der Sitzungsladung 
übersandt. 1. Bürgermeister Matthias Hauke spricht die von den Bürgern vorgebrachten und noch zu 
klärenden Punkte an: 

- Hinsichtlich der Alten Schule Zeitlofs gilt es das weitere Vorgehen abzustimmen. Ein 
Interessent war bereits vorstellig, hat jedoch keine Kaufabsichten mehr. Das Gremium 
verständigt sich darauf, dieses Thema gesondert zu behandeln. 

- Bzgl. der Sanierung von Baumallee und Ringstraße steht die Zuarbeit des 
Leistungsverzeichnisses noch aus. 
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- Wegen der Beleuchtungssituation wird ein Angebot für eine Straßenlampe eingeholt. 
- Die Parksituation in der Baumallee/Raiffeisenstraße wird im Rahmen einer Verkehrsschau mit 

Vertretern der Polizei betrachtet. 
- Wegen der Schieberkappen in der Altengronauer Straße wird ein Angebot eingeholt. 

- Wegen des Kanals im Bereich des Anwesens Stockbergweg 8 wird eine Besichtigung durch 
den Bauausschuss vorgenommen.  
 

TOP 04 Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 
Bürgermeister Hauke gibt bekannt, dass 

- bisher keine Bewerbungen für die Einstellung eines Auszubildenden für den Beruf des 
Verwaltungsfachangestellten eingegangen sind. 

- der neue Gemeindekalender ab sofort in den bekannten Verkaufsstellen verfügbar ist. Der 
Kalender kostet wieder 5€. 

- eine Anfrage der Klimaschutzkoordinatorin des Landkreises Bad Kissingen vorliegt, ob die 
Gemeinde eine LED-Tauschaktion durchführen möchte. Eine Entscheidung hierzu wird nicht 
getroffen. 

- für den Breitbandausbau nach der BayGibitR ging der Zuwendungsbescheid ein. Der 
Kooperationsvertrag mit den Stadtwerken Hammelburg wird zeitnah geschlossen. 

 
 
 
 


